

银川市公布2022年三区普通高中最低录取控制分数线

公办575分 民办541分

本报讯(记者 束蓉) 7月12日,经银川市中小学招生官领导小组研究决定,公布2022年银川市三区普通高中最低录取控制分数线。兴庆区、金凤区、西夏区普通高中公办最低录取控制分数线为575分,三区普通高中民办最低录取控制分数线为541分。永宁县、贺兰县、灵武市普通高中录取线由当地教育行政部门确定。

据了解,普通高中公办(银川一中、银川二中、银川九中、银川唐徕回民中学、银川六中、银川市实验中学、银川高级中学、宁夏庆长高级中学、宁大附中、银川二十四中、北民大附中、银川三十一中、北师大银川学校<民转公>)最低录取控制线为575分;民办普通高中(银川外国语实验学校、宁夏岳麓高级中学、宁夏开元学校、银川小孔明学校、贺兰景博中学)最低录取控制线为541分。

银川市三区中考招生“指标到校”批次的志愿填报在7月14日至15日进行,对享受“指标到校”资格的三区农村初中学校考生降低两个分数段(每个分数段为10分)参加录取;“择优录取”批次录取工作在7月23日至24日进行;7月25日对未完成招生计划的公办普通高中实行“征集志愿”,对未完成招生计划的民办普通高中,经银川市中小学招生领导小组审批同意后可降低分数线录取。

各普通高中学校录取分数线在全区录取工作结束后对社会公布。

“科技小学堂”助力我区乡村学生科技创新“大梦想”

本报讯 近日,在银川市西夏区第十八小学多媒体教室里,进行了一堂不同寻常的科技实践课,在老师马国英的引导下,学生利用计算思维通过积木编码的形式传递信息,最终开启了一份来自华为投递的“科技宝箱”。

“老师,我可以用画图的方式来传递积木的样子吗?”“老师,我发现用点阵图也可以描述钥匙的形状!”课堂中,不时冒出的新点和新问题交织碰撞,与散落的积木一起组成打开“科技宝箱”钥匙,为学生们开启了探索之门。

实际上,这场有趣的课程,是华为TECH4ALL数字包容项目组于2021年面向乡村小学实施的“华为科技小学堂”项目。该课程以基础教育课程标准为指导,通过融入华为在ICT方面的技术,打造项目化学习的优质课程资源,培养学生的计算思维和工程动手能力,让学生在动手实践的过程中掌握创新科技知识。

以科技助力公平优质教育,让每一位学生都拥有无限可能。据悉,今年2月,华为与宁夏大学签署“横向课题”合作协议以来,科技小学堂项目在银川市西夏区南梁小学、中石油希望小学、华西希望小学等5所学校落地,共234名学生受益,由宁夏大学教育学院教授张玲带领的研究生团队帮助各校教师将课程带给更多渴望着知识的孩子们,助力乡村信息技术教师适应信息科技的最新发展提升乡村孩子数字素养和创新能力。(纳紫璇)

《电动汽车交流充电桩检定规程》等16项国家计量技术规范发布

据新华社北京7月12日电 日前,电动汽车的充电设施已建立了全国统一的电能计量标准。市场监管总局近日发布实施《电动汽车交流充电桩检定规程》,进一步明确电动汽车充电桩的计量要求,提高适用性和现场检定效率,推进电动汽车产业快速健康发展。

据介绍,市场监管总局近日发布实施了包括《电动汽车交流充电桩检定规程》在内的16项国家计量技术规范,覆盖多个领域。促进微纳薄膜材料和器件在相关产业应用的《纳米压入仪校准规范》;为道路交通技术监控系统提供技术依据的《道路交通技术监控系统时间参数校准规范》;有助于进一步完善水质自动监测质量体系的《水中挥发酚在线监测仪校准规范》。

《超声功率测量器具检定系统表》将更好规范医用超声设备的计量性能。《负压救护车医疗舱性能参数校准规范》等3项技术规范将有效支撑重大危害公共安全疫情的防控,保证化学品生物降解性数据质量符合全球化学品管理要求。光学计量领域技术规范《通信用光谱分析仪检定规程》《光谱辐射计校准规范》《平均颜色温度标准灯校准规范》,将为电光源产品颜色参数的检验检测及照明舒适度评价提供支撑,有助于健康照明产品的评价、推广和应用。

自治区妇联启动2022暑期儿童关爱服务活动

本报讯(记者 梁静) 近日,自治区妇联在石嘴山市平罗县陶乐镇东街社区启动2022“少年儿童心向党 用心用情伴成长”暑期儿童关爱服务活动。

启动仪式上,自治区妇联为东街社区“爱心妈妈驿站”授牌。“爱心妈妈”志愿者队伍将常态化为社区留守、困境儿童开展亲情陪护、辅导作业等关爱服务。并为“新时代好少年”和“美德少年”每人颁发300元奖励金;为20名留守、困境儿童

赠送“爱心大礼包”,激励他们做新时代自强自立的好少年。

活动现场,平罗县妇联动员社会力量、爱心企业,与辖区共建单位共同帮助部分困境儿童实现“微心愿”。石嘴山市妇联宣读《暑期致家长和孩子们的一封信》,提醒广大家长要承担监护责任,绷紧“安全弦”,守护孩子安全度过暑假生活。陶乐一小学生通过《中国娃娃》《小小兵》等文艺节目展示了在党的领导下新时代少年儿童健康成长、全面发展的精神面貌。

据悉,我区各级妇联将发挥“联”的优势,主动对接、强化沟通协调,联合各地相关部门,用好各类教育阵地资源,面向儿童开展思想引领、法律宣传、家教指导、安全防范、暖心帮扶等线上线下、形式多样的主题教育实践活动。社会各界要主动参与暑期关爱服务活动,给予孩子亲情陪伴和暖心帮扶,帮助广大困境儿童及其家庭纾困解难。

全区城市配送体系优化对接洽谈会在银川召开

本报讯(记者 李莹) 近日,由自治区商务厅、财政厅主办的“畅行源动力”城市配送体系优化对接洽谈会在银川召开,旨在推动降低社会物流成本,助推现代物流业与农业、制造业、商贸服务业充分衔接融合,着力构建服务先行区建设、助力“六新六特六优”产业发展的现代物流体系。

洽谈会上,12家区内骨干商贸物流企业组建的宁夏共同配送联盟正式成立。加入宁夏共同配送联盟的企业将通过“联合、联盟、联

动、联网”等形式,探索新技术、新模式、新服务,加强城市配送资源的整合与集成,联手共建城市共同配送系统,提升城市配送企业经营管理水平,将货物分散存储、各自配送转为集中存储、共同配送,提高城市物流效率,降低物流成本,树立城市配送行业良好的社会信誉和形象,实现设施共享、资源节约、成本降低、合作共赢。

近年来,自治区商务厅、发展改革委、交通运输厅、邮政管理局等部门推出了多项推动现代物流发展的政策措施,充分利用自治区

现代物流业发展专项资金,支持建设了一批对物流行业发展有着引领示范作用的重点项目,扶持培育了一批骨干龙头企业。全区物流产业规模稳步扩大,物流效能不断提升,运行成本逐年下降,基础设施和发展环境明显改善,国际物流通道进一步畅通,有力支撑了全区经济社会发展。

据了解,“物通四海 流润万家”首届宁夏物流节的第三场活动——“田野通达梦”宁夏农村寄递物流体系建设现场会将于7月21日至22日在西吉县举办。



7月12日,电力工人对新建设完成的白鹤滩—浙江特高压直流输电工程线路进行走线验收工作(无人机照片)。连日来,浙江省杭州市持续高温天气。国网浙江电力的电力工人在烈日下对新建设完成的白鹤滩—浙江特高压直流输电工程浙江段线路进行走线验收工作,确保工程顺利投产运行。 新华社发

“十四五”我国将放开放宽除个别超大城市外的落户限制

新华社北京7月12日电 国家发展改革委12日发布“十四五”新型城镇化实施方案。方案明确,放开放宽除个别超大城市外的落户限制,试行以经常居住地登记户口制度。

根据方案,全面取消城区常住人口300万以下的城市落户限制,确保外地与本地农业转移人口进城落户标准一视同仁。全面放宽城区常住人口300万至500万的I型大城市落户条件。完善城区常住人口500

万以上的超大特大城市积分落户政策,精简积分项目,确保社会保险缴纳年限和居住年限分数占主要比例,鼓励取消年度落户名额限制。

方案提出,到2025年,全国常住人口城镇化率稳步提高,户籍人口城镇化率明显提高,户籍人口城镇化率与常住人口城镇化率差距明显缩小。农业转移人口市民化质量显著提升,城镇基本公共服务覆盖全部未落户常住人口。

根据方案,到2025年,“两横三

纵”城镇化战略格局全面形成,城市群承载人口和经济的能力明显增强,重点都市圈建设取得明显进展,轨道上的京津冀、长三角、粤港澳大湾区基本建成。超大特大城市中心城区非核心功能有序疏解,大中城市功能品质进一步提升,小城市发展活力不断增强,以县城为重要载体的城镇化建设取得重要进展。

城镇化是城乡协调发展的过程。国家发展改革委规划司负责人

表示,必须健全城乡融合发展体制机制和政策体系,坚持以工补农、以城带乡,以县城为基本单元、以国家城乡融合发展试验区为突破口,促进城乡要素自由流动和公共资源合理配置,逐步缩小城乡发展差距和居民生活水平差距。

截至2021年末,全国常住人口城镇化率达64.72%、户籍人口城镇化率提高至46.7%,城乡居民收入比降至2.5,城镇化水平和质量大幅提升。

稳经济 保增长 促发展

2022年宁夏黄河流域非遗作品创意大赛启动

本报讯 近日,由宁夏文化和旅游厅主办的“非遗进万家 文旅展风采”——2022年宁夏黄河流域非遗作品创意大赛暨系列活动在银川启动。活动紧扣“连接现代生活,绽放迷人光彩”主题,旨在充分挖掘黄河流域非遗精神内涵和时代价值,打造宁夏黄河流域非遗品牌,促进非遗创造性转化和创新性发展,启动仪式上,全区百余名优秀非遗传承人同台竞技,以红色文化、黄河文化、自然风景、文化遗存、乡村振兴、文旅融合为主基调,进行现场艺术创作,比技艺、赛创意,比原创、赛特色。

大赛现场集结全区143名涉及扎染织绣、雕刻雕塑等传统技艺的国家级、自治区级优秀的非遗传承人,以“非遗+商品”融合发展模式,集中宣传展示,提供了交流合作的机会,彰显了全区各地的非遗资源特色,推动了非遗资源融入现代生活。本次活动设置近150个展位,不仅为非遗传承人搭建展示宁夏非遗历史之美、文化之美与传承之美的平台,还能让市民面对面、零距离感受精湛的非遗技艺。开展非遗主题文化惠民演出、惠民展销,以更多元、更直观、更接地气的方式诠释非遗作品的历史内涵,推动非遗资源融入现代生活,展现中华优秀传统文化的瑰丽多姿与厚重隽永,真正做到人民的非遗由人民共享。(马军)

2022中国·银川第六届黄河文化旅游节开幕

本报讯 近日,由银川市委宣传部、银川市文化旅游广电局、银川市兴庆区委、兴庆区政府等联合举办的2022中国·银川第六届黄河文化旅游节在银川市黄河横城旅游度假区正式拉开序幕。

本次黄河文化旅游节以“爱上银川 黄河金岸”为主题,围绕黄河、星空、贺兰山等元素,开展自驾、研学、露营等形式多样主题活动,活动涵盖黄河金岸自驾游、暑期黄河文化夏令营、黄河金岸星空露营、黄河金岸徒步游等12项重点文化旅游活动,为广大市民群众提供良好文化旅游消费体验。活动将持续至9月底结束。

据介绍,银川市各市县(区)、各文化旅游经营单位将同步推出多项重点活动和优惠产品,在宁夏智慧旅游网、“我的宁夏”App同步开展旅游产品限量秒杀、满减折扣等活动。水洞沟旅游区、镇北堡西部影城、黄沙古渡、西夏陵等旅游景区将对中高消费群体推出免门票、半价购票、特价套票等优惠政策;银川市62家乡村旅游示范点(星级农家乐)将推出7至8折消费让利优惠,76家星级标准宾馆酒店、23家旅游民宿、6家房车自驾车露营地以及33个特色旅游村镇推出6至9折旅游产品优惠。(马军)

“文旅研学·五育并举”品牌发布暨签约启动会在银川举行

本报讯 近日,由银川文化旅游发展(集团)有限公司、自治区电化教育中心(宁夏教育电视台)主办的“文旅研学·五育并举”品牌发布暨签约启动会在银川举行。活动现场还启动了“文旅邀您来创课”课例征集活动。通过面向宁夏九年义务教育阶段学校教研组、名师征集健康向上、五育育人效果明显的研学实践教育精品课程,精选并优化打造出能够凸显讲好新时代黄河故事、属地人文历史、自然风光等主题鲜明、内容丰富的研学旅行线路,助力完善银川乃至宁夏文旅研学课程体系,有效发挥银川文旅集团的文旅资源优势和社会责任,对每一个班级、年级、学校的集体供给提供10%的公益计划,对家庭困难、学校推荐的学生提供全免费服务,通过五育并

西夏区启动2022年乡村文化旅游节

本报讯(记者 孙振星) 7月10日,“爱上银川·湖城之夏”文化旅游消费季西夏区2022乡村文化旅游节暨贺兰山东麓葡萄酒推介会在贺兰山休闲运动公园开幕。

活动以“打卡贺兰山,乡野自在游”为主题,开发新型文化旅游产品,培育文化旅游新业态,满足市民群众文化旅游休闲生活需求,打造集“生态观光、文化体验、休闲度假”为一体的西夏区乡村文化旅游品牌。西夏区创新打造旅游+文化+葡萄酒+乡村融合发展新产品、旅游产业转型升级,现场发放优惠和释放乡村文化旅游消费潜力,助推西夏区乡村文化旅游高质量发展。

2022年原州区瓜果蔬菜枸杞电商节暨红梅杏开园节启幕

本报讯(记者 邓蕾) 近日,由固原市原州区委和政府举办的“盛夏优品·惠购原州”2022年原州区瓜果蔬菜枸杞电商节暨红梅杏开园节活动在原州区寨科乡蔡川村拉开帷幕。

活动现场,各类原州区名优特产琳琅满目,固原大城小事、固原邮政等11个账号7个线上团队利用线上电商营销渠道大力开展直播助农、助企促销等直播消费活动;邮储银行等金融机构,现场发放优惠券、提供寄递优惠,邀约网红达人等

现场体验采摘乐趣,一起为乡村振兴带货,政企协同奉献了一系列惠民便企的电商促销盛宴,将原州区丰富的特色农产品推向全区、全国。据了解,继2016年“首届红梅杏采摘节”的成功举办后,近几年连续举办的红梅杏采摘节让蔡川村的名气越来越大,每年夏季吸引着原州区城周边的游客来蔡川村感受山村夏日风光。红梅杏的采摘和收购,也给种植红梅的村民增加了可观的收入,该村目前种植红梅杏3000余亩,种植户超过300多家。